



Павловск

Издается с 1 июля 1931 года

НОВАЯ ЖИЗНЬ

Газета Павловского района

Суббота, 15 октября 2011 г. №81 (10982)

ПРАЗДНИК

Увлечение стало профессией

● Нежный бисквит, воздушные цветы и кружева из крема!.. Не любить торты трудно, но труднее научиться их делать. Татьяна Пороснова, оценив в детстве вкус этой красоты, научилась. Спустя годы, торты стали ее профессией.

Началось все с кулинарных способностей любимой тети, у которой Татьяна гостила обычно летом. Наблюдая за тем, как ловко, с помощью обычной вилки, превращает она сливки с сахаром в крем, покрывает им пышные коржи, Таня не просто ждала, когда это станет тортом, она пробовала все делать сама.

Домой в Павловск возвращалась с рецептами новых тортов, массой записей про манники-сметанники, пирожные и другие вкусности быстрого приготовления. Так, кроме пирожков от мамы, в их семье появились торты от Тани.

Увлечение Татьяны оценили и одноклассники. Зайти в гости на чай с тортиком куда приятнее, чем чаевничать с печеньем и конфетами. Триумфом в кондитерском мастерстве Татьяны стала победа в школьном конкурсе на самый красивый и вкусный торт.

Стоит вспомнить, что в 80-е, когда Таня Пороснова училась в школе, за очень «вкусным» надо было сгонять в Барнаул, а лучше - в Новосибирск. Торты и пирожные, особенно новосибирские, были и недорогими, и очень вкусными. Правда, заставить их в продаже удавалось не всегда. По этим причинам многие хозяйки в те годы становились мастерицами на все руки. Учились делать печенье, тортики и даже конфеты.

Но выбор будущей профессии Татьяны определил другой дефицит - на наряды. Кому же понравится, придя на школьный вечер, обнаружить, что в таком же платье, как на тебе, здесь уже двое?! А все потому, что на днях именно такие «выбросили» в районном универсаме и повезло купить не только твоей маме...

Татьяна решила научиться шить все сама, ткань тогда еще продавалась в ассортименте.

Но, выучившись к 90-м на швейко-закройщицу, она обнаружила, что ателье позакрывались и работать по специальности просто негде. Благо, навыки в юности Татьяна получала исключительно нужные и полезные для любой женщины и в любое время. Умение шить и готовить помогало жить в перестроечные годы. И если ателье вновь популярными до сих пор не стали, то кондитерские постепенно начали открываться.



Татьяна Пороснова: «Торт на заказ - изделие особое»

Когда в райцентре появилось кафе «Кулинария», Татьяна Борисовна Пороснова пришла туда устраиваться на работу. Взяла помощницей к повару, но вскоре она уже оказалась в цехе, где делают пирожные и торты, иными словами - при любимом деле.

Сегодня мало кто, накрывая стол для именинника, ставит в середину традиционный когда-то сладкий пирог с клеточками из теста поверх повидла. Заменяет его торт.

Покупают их домой по особым случаям или просто если «очень захотелось», отправляясь в гости...

На заказ кондитеры Татьяна Пороснова и Елена Козлова готовят торты по пожеланиям и описаниям заказчика: форма, размер, состав... Каждый должен соот-

ветствовать назначению - быть центром и главным украшением праздничного стола, торжества в честь свадьбы, юбилея или просто дня рождения. Вот торт, похожий на корзину с цветами, другой, килограмма на два, - в форме большого сердца, украшенного розами и карамельным бисером. В каждом - фантазия, старание кондитера создать праздник.

Анна БАРАНОВА

Р.С.: В воскресенье, 16 октября, Т.Б. Пороснова, как и ее коллеги, будет отмечать День работников пищевой промышленности. Поздравляем всех работников района этой отрасли с профессиональным праздником.

РАЙОННЫЕ НОВОСТИ

Грейдировали дороги в малых селах

С начала октября дорожники Павловского ДРСУ грейдировали основные дороги в малых селах. На работах было задействовано два грейдера.

Прогрейдированы центральные улицы в Касмале, Нагорном, Сараях, Мамонтово, Советском, Красной Дубраве, Боровиково, других населенных пунктах. Из-за того, что подобные работы не проводились в течение многих лет, состояние дорожного покрытия в ряде сел было неудовлетворительным. Это и прошедшие недавно осадки не позволили везде полностью восстановить профиль дорог. Однако в большинстве сел состояние основных улиц заметно улучшилось.

«Костер на снегу» от Косарецкого

В этом году павловский поэт Владимир Косарецкий выпустил очередной сборник стихов под названием «Костер на снегу». Презентация книги прошла на прошлой неделе в Павловской модельной библиотеке.



В.К. Косарецкий и И.Е. Сливцова во время презентации книги

Представляя сборник, Владимир Кузьмич прочитал несколько своих новых стихов пришедшим на встречу. Звучали и песни на слова В. Косарецкого. Подарком автору стала проникновенная декламация шестиклассниками Павловской средней школы стихов из нового сборника. «Костер на снегу» есть в фонде библиотеки.

У кого отключат газ?

По информации ОАО «Алтайгазпром», 19 октября, в среду, с 9 до 14 часов будет прекращена подача газа на котельные Павловского психонтерната и центральной районной больницы.

Потребителям газа, проживающим по ул. Панфилова (№№ 40-70), Ощепкова, Малахова (30-75), Партизанская, Юбилейная, пер. Пожогина (22-39), Октябрьский, необходимо в указанное время закрыть краны газоподачи. Прекращение подачи газа связано с тем, что в это время к общей сети будут подключаться новые потребители.

ПРОИСШЕСТВИЕ

Незаконный оборот наркотиков

Сразу два факта незаконного оборота наркотиков зафиксировали сотрудники межмуниципального отдела МВД России «Павловский» за последние две недели.

30 сентября в Урожайном при досмотре мотоцикла «Урал», принадлежащего местному жителю, было обнаружено 120 граммов марихуаны. А 3 октября при личном досмотре задержанного в подозрении правонарушения жителя Сибирских Огней полицейские нашли шприц с дезоморфином (сильный синтетический наркотик).

С начала года сотрудники отдела выявили 20 фактов незаконного оборота наркотиков. Кроме этого, сотрудники Павловского МРО РУФСН России по Алтайскому краю (наркоконтроль) выявили еще 42 таких преступления и 29 фактов незаконного употребления наркотических и психотропных средств.

Читателей информировали Елена БАЕВА, Анна БАРАНОВА

Выписывайте «Новую жизнь» на первое полугодие 2012 года!

Только в родной «районке»

- Как и чем живут ваши дедушки и бабушки
- Как работают ваши отцы и матери
- Что, где, когда произошло в районе, крае, стране и мире

Подписная цена 283 руб. 26 коп.

- Кто добился успехов в творчестве и побед в спорте
- Как служат ваши сыновья и внуки
- Самая полная информация о покупках, продажах и услугах

Реклама